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Barkóczy ur, mehet!
Kassa, ápril. 4.

Egy ur, kiemelkedett a szürke is­
meretlenségből. Egy ur a központja 
a politikai aktualitásnak, körülötte for­
rong, viharzik a parlamenti fórum, 
vele foglalkozik a sajtó, róla esik 
most a legtöbb szó beszéd, A szeren­
csés ur, akinek igy sikerült nevét is­
mertté tenni: doktor szalai Barkóczy 
Sándor báró, aranykulcsos vitéz ur ő 
méltósága, miniszteri tanácsos a kul­
tuszminisztériumban.

Eddig keveset és kevesen tudtak 
róla. Könyv nélkül nem emlegették 
és a könyvek sem, hol annyi tehet­
séges és kiváló férfiú érdemeit talál­
juk megörökítve, a könyvek sem tud­
tak róla.

Ez az ur, aki magyar állami hi­
vatalt visel, aki a vallásügyek minisz­
tériumában exponált pozíciót tölt be, 
azzal emelkedett ki a semmiből vala­
kivé, hogy vakmerőén tüntetett az 
ország törvénye ellen. A törvény ál­
tal kötelezőnek elismert és megtar­
tani rendelt házassági eskü alatt ülve 
maradt és noha házassági tanúnak 
vállalkozott, az esketési szertartásról 
szóló jegyzőkönyv aláírását megta­
gadta. Ez az ur azzal védekezik, 
hogy mind a kettőhöz joga van. Az 
eskünek állva való végighallgatását a 
törvény nem, csupán miniszteri ren­
delet írja elő, a jegyzőkönyvet pedig 
vallási meggyőződésből nem irta alá.

Hát igaza van a bárónak, ha ke­
rüli a vallásos meggyőződéseivel való 
összeütközéseket. De akkor mért nem 
kerüli az alkalmakat is, amelyek eze­
ket az összeütközéseket provokálják. 
Ha tudja, hogy úgy, ahogy a tör­
vény és a szokás követeli, a tanú 
tisztét nem teljesítheti, mért vállalja 
akkor a tanú szerepét?

Arról nem is szólunk, hogy a há­
zasságkötés — ami két embernek, 
akármilyen formájú is a kötés, szent 
és ünnepi aktus — nem szerencsés 
alkalom arra, hogy jóizlésii emberek 
tüntetésre használják fel. A legna­
gyobb érzés is hétköznapi jelentőségű 
a házasulok érzése mellett és azt 
megzavarni, habár vallásos meggyő­

ződésből is, éppenséggel nem illik. 
De hát ez tisztán egyéni dolog és 
ennek a megítélése inkább Barkóczy 
báró társaságára tartozik, mint a nyil­
vánosságra.

De az már igenis a nyilvánosság 
ítéletét követeli, hogy az államnak 
egyik funkcionáriusa a törvény fölé 
helyezi magát, negligálja és lekicsi- 
nyitLa rendelkezéseit és tüntet ellene. 
Nagyon veszedelmes dolog, ha éppen 
az állami tisztviselők mutatnak példát 
arra, hogy az ő privát meggyőződé­
sük nekik fontosabb, mint a törvény, 
amelynek ők a végrehajtó közegei. 
Természetes, hogy a lelkiismereti 
szabadság is szent dolog és Bar­
kóczy báró is vigyázhat erre a sza­
badságára, de majd csak akkor, ha 
már nem lesz az állam hivatalnoka. 
Amig a minisztériumban marad, ad­
dig az a legfőbb kötelessége, hogy a 
törvényeket fel ne rúgja és ha még­
is megteszi, akkor ne vonuljon naiv 
kifogások mögé és ne takarózzék 
azzal, hogy nem a törvény Írja elő 
a házassági szertartás etikettjét, ha­
nem csak valami miniszteri rendelet. 
A törvény nem illemszabály és nem 
Írhatja elő, hogy a házassági aktus 
alkalmával mindenki, még a tanú is 
ildomosán viselkedni tartozik.

Barkóczy eljárása nem maradhat 
megtorlás nélkül. A tüntető urat el­
itélte VVekerle miniszterelnök, An- 
drássy Gyula, Kossuth Ferenc és 
Justh Gyula a képviselőház elnöke. 
És elitélte Apponyi Albert gróf, fü- 
löttes minisztere, akinek eljárásával 
a legtöbb kellemetlenséget szerzett. 
Barkóczy már egyszer úgy is sze­
replési viszketcgségével magára vonta 
a liberális gondolkodásúak rosszalá- 
sát, amikor tavaly a középiskolai ta- j 
nárok egyesületében kijelentette, hogy ; 
a katholikus valláson kívül minden ; 
egyéb hit „tételes orz vallás.“

Úgy látszik ezzel a kétes dicső­
séggel nem érte be és mindenáron 
felekezeti türelmetlenséggel akar tün­
tetni olyan helyen, hol egyenesen a 
kultúra veszedelme az elfogultság.
A függetlenségi párt nem tűrheti, 
hogy egyik miniszterének tanácsosa, 
az amúgy is beteg társadalomba a 
felekezeti gyűlölködés csóváját dobja. 
Nem tűrheti, hogy ennek az esetnek

kapcsán, a függetlenségi pártot reak­
cióval vádolják. A néppárt fegyver­
kezése komikus. Ránthatnak akár 
kardot Barkóczy báróért, neki onnan 
pusztulni kell. A vallási türelmetlen­
ségben szenvedő, törvénytiszteletet 
nem ismerő embernek, exponált állami 
főhivatalban nincs helye.

A máramarosi népművészet
Népipari vásár és kiállítás a 

megyeházán.

Vasárnap ünnepélyes megnyitás.
Teljesen készen várja immár a mára- 

marosi szőttesekből és hímzésekből rende­
zett népipari vásár a vasárnapi ünnepélyes 
megnyitást.

A vármegyeházának díszes és méltósá- 
gos nagyterme az eredi fantázia ezerféle 
változatában ékeskedő, szinpompás népies 
készítmények hatása alatt mintegy varázs­
ütésre meleg, meghitt hajlékká alakult át.

A vármegye dicső hagyományaihoz 
híven nagy nemzeti missiót teljesít ak­
kor, amikor magasztos harcoktól megszen­
telt csarnokát a békés, áldásthozó ipari 
munka és a nemzet jövőjére oly fontos 
iparfejlesztés szolgálatába bocsátja és szár­
nyai alá veszi azt a vállalatot, amely meg­
találta rá a panaceát, hogyan lehet a házi­
ipari készítményekkel valódi sikert elérni.

A siker titka : a háziipari termelést a 
merőben fényűzés! irányból átterelni a hasz­
nálati és amellett nemzeti irányba. Hogy ezt 
a vállalat tényleg megvalósította, eklatánsán 
bizonyltja a most megnyíló kiállítás, ame­
lyen a készítmények zöme minden fény­
űzéstől ment, használati cikk. Megfigyelte e 
vállalat a közönség igényeit, ízlését és a fo­
gyasztó publikum ütőerére téve a kezét, 
termelési köréből száműzte mindazt, ami a 
rikító kivitel, impraktikusság és tulköltséges 
technika miatt nem értékesíthető és beren­
dezkedett arra, ami praktikussága, eredeti 
formája, Ízléses szinvegyülés folytán tetszik 
a vevőknek.

Bízvást lehet hinni, hogy a kassai kö­
zönség ezt az ítéletet sanctionálni fogja.

A vásár fényét nagyban fogja emelni, 
hogy a kassai lelkes és müveit hölgy kö­
zönség örömmel sietett az elárusítói szerep 
szives vállalásával Szalay Lászlóné segítsé­
gére, aki semmi fáradságot sem kiméivé 
buzgólkodik és érvényesíti általánosan is­
mert és becsült müértését a vásár sikere 
érdekében.

Az elárusítói szerepkört Szalay Lászlóné

angol uvi=szabó céghez
Kassa. Kossuth Lajos-utca 2.
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úrasszonyon kívül a következő urhölgyck 
leszn ek szívesek betölteni:

Bartay Oszkárné, Bródy Frigyesnó, Cse- 
lényi Béláné, Déry Gyuláné, Ferdinándy 
Gyuláné, Gerióczy Gézáné, Kemény Gézáné, 
Kossuth Lajosné, Kresz Jánosné, Latz- 
kovszky Lajosné, Puky Endréné, Szémann 
Józsefné, Szentléleky Gyuláné, Szent-lmrey 
Anna, Szent Imrey Hedvig, Szopkó Gézáné, 
Váczy Józsefné, Zakariás Sándorné.

A vásár a megnyitás napjától, április 
5-től április 10 ig bezárólag d. e. 10—1-ig 
és d. u. 2—4 ig lesz nyitva és a hölgyek 
felváltva fogják végezni.

A javítóintézet igazgatósága szintén j 
részt kért a hazafias mozgalomból, amikor 
a vásár fényét emelendő a vármegyeházának 
délszaki növényekkel és virágokkal való 
díszítését az intézet önköltségén önként fel­
ajánlotta.

A díszítés munkáját Póhl Ferenc, a j 
javítóintézet kiválóan képzett főkertésze j 
végezte.

A vásárt, melyen a keresk. minisztéri­
umot dr. Maly Ferenc műszaki tanácsos, 
a máramararosmegyei iparfejlesztő bizottsá­
got pedig Fürst Sándor kir. javítóintézeti 
főmérnök fogja képviselni, vasárnap délelőtt 
Szalay László főispán fogja ünnepélyesen j 
megnyitni.

A megnyitó ünnepély iránti nagy ér­
deklődést bizonyítja, hogy azon a felső , 
leányiskola, a felsőkereskedelmi iskola női ' 
tanfolyama, az Orsolya zárdabeli polgári 
leányiskola és a női gazdasági iskola testü­
letileg fog megjelenni.

Reméljük és biztosan hisszük, hogy : 
ehhez a nagyfokú érdeklődéshez teljesen j 
méltó lesz Kassa város egész, de különösen | 
női társadalmának érdeklődése is.

Premier est a színházban.
Tatárjárás.

(Bakonyi Károly és Kálmán Imre operett­
jének bemutató előadása.)

A kassai színpadon tegnap zajos sikert 
aratott a Tatárjárás. A tatárok, — a manő­
verező katonák, a huszárfiuk, a sneidig 
bakák, akik merre elvonulnak, mint egykor 
a tatárjárás, nemcsak a vetésben okoznak 
nagy pusztítást, hanem a női szivekben is. 
Szerelmi históriának pompás keret egy ilyen 
manőver, operettnek meg különösen hálás 
alkalom. Az operettben sok minden bolond­
ság és képtelenség megengedett dolog, ami 
ellen bízvást lehetne tiltakozni, ha a szer­
zők jó előre ki nem váltják az útlevelet, a 
lehetetlenségek szigetére. Az operett nem a 
valószínűségeken, vagy az élet reális igaz­
ságán épült műfaj, a túlzás, a karrikatura 
szinte elmaradhatatlan kelléke.

Ezen megütközni nem lehet, ezen okos­
kodni nem szabad. Úgy kell venni a gon­
dolatot, mint az a szerző jókedvű pillanatai­
ban megszületett s ha van vizsgálódásra al­
kalmas mérték, úgy mással nem élhettünk, 
minthogy minő frisseséggel buzzog az ope­
rettből a vig humor, a játszi derű, meny­
nyire képes kedélyünket felvidítani a bohó­
ság. A Tatárjárás ezt a mértéket pompásan 
megüti. Joggal sorozhatjuk a legmulatságo­
sabb operettek közé. Bakonyi Károly, akár 
bohózatot irt volna, oly ügyes raffinériával 
építette fel a darab cselekményét. Főhőse, 
Lőrentei főhadnagy, aki századával, mint 
kvártélycsináló egykori ősi kastélyához ér­
kezik. Ebben a kastélyban lakik Riza bá­

rónő, akit valamikor szeretett a dalliás hu­
szártiszt.

A pénz ördöge, azonban elragadta tőle 
szerelmét, Riza felesége lett egy dúsgazdag 
pénzbárónak, ugyanannak az embernek, aki 
a Lőrentey famillia ősi kúriáját ellicitálta. A 
huszártisztek a kastélyba szállnak, csak Lő­
rentey marad oda künn az országúton. Riza 
éjjel kiiopódzik hozzá és hívja be a kas­
télyba. Lőrentey nem megy, de becsület­
szavára kijelenti,, ha egyszer átlépi a kastély 
küszöbét, akkor reggelig el sem mozdul, 
táncol és énekel mint egy kcreskcdősegéd s 
iszik mint egy kefekötő. Riza elmegy és 
cselre gondol.

A tisztek a kastélyban pompásan mu- t 
latnak, mikor egyszerre kürt harsan, riadót 
fújnak, — jön az ellenség. Riza báróné 
ügyesen ott tartja a mámoros tiszteket, 
hiába jelenti az őrség, hogy az ellenség 
bekerítette a falut. Már az ágyú dördül, a 
határban van az ellentábor, mikor berohan ! 
Lőrentey. Most már az ő szavára észhez ! 
kapnak a tisztek s szaladnak mindnyájan, 
szaladna Lőrentey is, de útját állja Riza.

— A szavát adta főhadnagy ur, ha 
egyszer házam küszöbét átlépi, reggelig el 
nem megy I

Lőrentey eleinte kérleli, hogy oldja fel 
szava alól, a kötelesség kergette a kastélyba, 
neki is most menni kell. Riza azonban nem 
enged. Lőrentey erre leoldja kardját s oda­
dobja a báróné elé.

A szivemet, a kastélyomat elvitte, 
legyen a becsületem, a kardom is az Öné !

Ott marad; azonban a tábornok Iá- ! 
nyál, aki szintén a kastélyban van és Lő- I 
renteyt szereti, feleségül kéri. Riza meg- | 
semmisül a váratlan fordulaton. A főhad­
nagy int a cigánynak, pezsgőt hozat, táncol, | 
énekel, mialatt künn puskaropogás, harci i 
lárma hallik. Riza most látja, hogy elvesz- > 
tette a főhadnagyot, akinek ez a mulatság 
rangjába kerül s már szeretné, hogy elmen- j 
jen, odaadja neki a kardját, kérleli, ostro- ! 
mólja, hogy távozzék, Lőrentey azonban 1 
nem mozdul. Lefuvást, trombitálnak a kür- j 
tök, a tábornok megjelenik a tisztekkel s 
valamennyi lehordja . . .

Másnap rapportra mennek a tisztek. A 
tábornok megtudja, hogy Lőrentey megkérte 
lánya kezét s a fegyelemsértő főhadnagyot 
mentségekre készti. Lőrentey nem védeke­
zik, el van készülve a legrosszabbra, a 
tábornok azonban kihúzza a bajból — jö­
vendő vejét. Már éppen jelenteni akarja az 
eljegyzést a kastély vendégeinek, amikor 
lánya bemutatja Lőrentey valódi menyasz- 
szonyát — Rizát. A leány, akit az éjjel 
megkért a főhadnagy belátja, hogy a férfi 

1 szivét teljesen Riza uralja, Lőrentey is csak 
a bárónőt szereti, feloldja a könnyelműen 
adott lánykérés szava alól.

Ez a darab szűkre fogott meséje. 
Bakonyi nagyon ügyesen és hatásosan ál­
lította be a cselekményt, melyet végig, finom 
muzsika kisér. Kálmán Imre zenéje csupa 
eredeti invenció, egymást érik a fülbe lo- 
pódzó kedves melódiák, mig a hangszere­
lés brilliáns. Merjük megjósolni, hogy ez a 
muzsika nagyon népszerű lesz.

A Tatárjárást mintaszerű előadásban 
láttuk a kassai színpadon. Eleven, mozgal­
mas, gyorsan perdülő volt a tegnapi pre­
mier, a közönséget felvillanyozta a színészek 
kitűnő játéka, akik egyenkint és összesen 
első rangú előadást nyújtottak.

A darab hatása felvonásról-felvonásra 
fokozódott, ismétlésekben, zajos kihívásban, 
tomboló tapsban nem volt hiány. Riza bá­

róné szerepét elragadó kedvességgel ját­
szotta és elismerést érdemlő művészettel 
énekelte Váradi Margit. Pápay Lajos, mint 
Lőrentey szép sikereit újabbal gazdagította. 
Általános tetszést keltett Dióst Husi úgy 
játékával, mint megjelenésével egy ön­
kéntes szerepében. Magyart Lajos őshumora 
a maga hóditó pompájában buzzogott és ál­
landó kacagásra indította a néző közönsé­
get. Nagyon jó volt Faragó, Szénássy, 
Étsy, Bartha, Nagy Sándor és Doktor Já­
nos. A rendezés kitűnő.

A premier nagy sikere után Ítélve a 
Tatárjárás hosszú ideig uralni fogja a kas­
sai színpadot.

ÚJDONSÁGOK

—- Uj körjegyző. Csadényi István el­
halálozásával megüresedett enyiczkei kör­
jegyzői állásra Clebák Mihály beregi segéd­
jegyző egyhangúlag megválasztatott.

— Bizottsági ülés. Az egyesült pénz­
ügyi, jogügyi és gazdasági bizottságok 
hétfő délután 4 órakor ülést tartanak, ame­
lyen a városi tisztviselők fizetésrendezését 
fogják tárgyalni. A tervezet letárgyalása 
után összehívják a rendkívüli közgyűlést, a 
mely az egész szervezeti szabályrendeletet 
meg fogja vitatni.

— Állami kedvezmények egy kassai 
ipartelepnek. A kereskedelmi miniszter a 
pénzügyminiszter hozzájárulásával az ipar- 
fejlesztési törvényben meghatározott állami 
kedvezményeket T. First Antal kassai 
lakos Kassán létesítendő lenszövőgyári ipar­
telepe részére az üzembehelyezés napjától 
számítandó tiz évre engedélyezte.

Nimródok öröme. A szalonkák 
megérkezését már jeleztük s most örömmel 
jelenthetjük olvasóinknak, hogy úgy a 
kereső-, mint a lesvadászat a legnagyobb 
eredménnyel jár, mivel az esős, borongós 
időjárás folytán az érkező szalonkák nem 
vonulnak azonnal tovább, de meglehetősen 
hosszú pihenőket tartanak. Ez arra mutat, 
hogy az északi kiima még csábitó a jöve­
vényekre. Le tehát a puskával addig, mig 
el nem jő a „Pallmarum trattarum“, ami 
vadásznyelven a fenomenális mulatság vé­
gét jelenti.

— Életunt tisztiszolga. Tegnap délben 
Tóth István közhonvéd, Lorkay Gábor tá­
bornok honvédkerületi parancsnok tisztiszol­
gája, a tábornok Klobusitzky utca 2. számú 
lakásán mellbe lőtte magát. A rendőrség ré­
széről az öngyilkoshoz Sárosi Árpád rend­
őrfogalmazó ment. A tiszti szolgát a kato- 

i nai mentők a helyőrségi kórházba szállítot­
ták. Tóth István életuntságának oka isme- 

! rétién.

— Pánszlávok kongresszusa. A nem- I zetközi pánszláv agitáció újabb nagyszabású 
tüntetésre készül, amelybe Magyarországot 
is belevonni szándékozik. Pétervárott ren­
dezendő pánszláv kongresszusról van szó, 
amelynek előkészítésére Ausztriában és 
Magyarországon is kongresszusi bizottság 
alakult. A magyarországi bizottság tagjai 
között ott vannak a szerb, horvát és tót 
nemzeti agitáció vezérei, valamint a nem­
zetiségi agitáció vezérei, valamint a nemze­
tiségi országgyűlési képviselők közül is 
többen. Ez a két bizottság állandó érint-

ttOMBOS JENŐ
Kassa, Fő-utca 39. sz.
:• (a Dómmal szemben) ZE2E

Telefon 354. Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis újdonságokban. — Vászon és 

kész fehéi nemüek raktára.
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kezésben van a kongresszus oroszországi 
előkészitő bizottságával is. Fölmerült az az 
eszme is, hogy a kongresszust ne Petervá- 
rott, hanem Prágában kellene megtartani, 
az oroszok azonban hallani sem akarnak 
erről. Eleinte úgy tervezték a dolgot, hogy 
a kongresszus kizárólag kulturális kérdések­
kel foglalkozzék, de az oroszok a politikát 
is be akarják vonni a kongresszus anya­
gába. Vladimirov orosz tábornok legköze­
lebb eljön Ausztriába és Magyarországba 
azzal a céllal, hogy Ausztiia és Magyaror­
szág szlávjai közt propagandát csináljon a 
nagyorosz kongresszus és egy nagyszláv 
liga megteremtése érdekében, amely liga a 
Balkánig terjedne és Szentpétervárott léte­
sítendő középponti irodából dirigáltatnék. E 
ligának aztán Ausztriában, Magyarországon, 
a Balkán-országokban fiókjai lennének, töb­
bek közt Zágrábban, Újvidéken, Turócszent- 
mártonban, Laibakban, Zárában, Szarajevó­
ban, Krakóban, Brünnben, Prágában, Bel- 
grádban és Szófiában. Azt hisszük, a ma­
gyar kormánynak gondja lesz rá, hogy 
Vladimirov tábornoknak, aki államellenes 
akcióra toborozza hazai szlávságunkat, ha­
marosan kitegyék a szűrét az országból. I

•— Tűz Enyiczkén, Az enyiczkei ura­
dalomhoz tartozó Krajcár pusztán tűz ütött 
ki. A marha istállóban, egy lámpa bélésétől 
kipattanó szikra lángra lobbantotta az alom 
szalmát. Mire a tüzet észrevették több marha 
elégett s még több a fojtó füstben oly álla­
potba jutott, hogy gyorsan le kellett azo­
kat vágni. A tűz folytán 17 marhát leöltek, 1 
melyeket mi boldog kassaiak fogyasztottuk 
el. A kár meghaladja a 30 000 koronát, 
mely azonban biztosítás utján megtérül.

— Betörés egy szatócsüzletbe. Ma i 
éjjel Frankfurter Izsák, Bubics Zsigmond- j 
utcai füszerüzletébe ismeretlen tettesek be­
törtek. Az üzlet áruasztalát feltörték s on­
nan pár korona aprópénzt s más kisebb 
holmit vittek el. A rendőrség a betörés 
ügyében most vezeti a nyomozatot.

— Egy gyilkost keresnek. A kassai 
rendőrséghez, ma délelőtt a fővárosi állam­
rendőrségtől távirat érkezett, mely szerint 
ismeretlen tettes Nagy Anna rendőrfelügye­
let alatt áló nőt, egy fejszével fejbevágta s 
tőle ugyanakkor egy aranyláncot elrabolni 
kísérelt. A merénylő a távirat szerint, 30 
év körüli munkás, magas termetű férfi. 
Haja gesztenyeszin, bajusza barna, szakáit 
nem visel. Jobb arcán két lencse. Kopott 
téli kabát, széles karimáju sötét puha kalap 
volt rajta. Feje búbján kissé kopasz.

— Tartalékos tisztek és a közigaz­
gatás. A tartalékos tisztek szolgálattételre 
való bevonulása igen nagy hátrányára van 
a hivataloknak s a legtöbb esetben megtör­
ténik, hogy úgy az állami, mint a megyei 
hivatalnokok kérvények utján odáztatják el 
a bevonulás idejét. A honvédelmi miniszter 
e tárgyban most a törvényhatóságokhoz 
körrendeletét intézett s kijelenti, hogy ilyen 
kérelmeket ne is terjesszenek fel, mert a 
jövőben gyakorlatokról való távolmaradásra 
hivatalos teendők miatt engedélyt senki sem 
fog kapni. Hogy pedig a hivatalok kellő 
időben gondoskodhassanak az illető tisztvi­
selő helyettesítéséről, a miniszter már most 
megküldte azok névsorát, akik jövőre fog­
nak bevonulni.

— Nemzeti jelvények ajándékozása. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
1907. évi XXVII. törvénycikkben előirt s 
minden elemi iskola-épületnél szükséges 
nemzeti zászlókat, pléh- és papircimereket 
az összes iskoláknak megküldeni elrendelte.

— Ki akar mértékhitelesítő lenni 1 A 
kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett 
a városhoz, melyben tudatja, hogy a mér­
tékhitelesítő vizsgára jelentkezzenek mind­
azok, akik a magyar szent korona orszá­
gainak területén lévő állami felsőbb ipar­
iskolát sikeresen végezték, vagy ennél 
magasabbrendü műszaki képesítéssel bírnak.

— Uj gazdasági tudósitó. A földmi- 
velésügyi miniszter Abauj-Torna vármegye 
kassai járására Unger Arthur kassai lakost, 
a vármegyei gazdasági egyesület titkárát, a 
gazdasági tudósitói tiszttel bízta meg.

— Kassai kereskedelmi és iparka­
mara közgyűlése. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara folyó hó 9-én (csütörtökön) 
délután 3 és fél órakor tartandó rendes havi 
közgyűlést tart. Napirend: 1. Elnöki jelen­
tés. 2. Az állami és kamarai munkásjutal­
mak ünnepélyes kiosztása. 3. A betegse- 
gélyző tagjárulékoknak kerülő utón való fel­
emelése ellen teendő intézkedések. 4. A 
Vacuum Oil Company ellen való védekezés. 
5. A Kassán létesítendő Technológiai mú­
zeum. 6. A kamarai kerületnek automobil­
hálózata. 7. A hazai kamaráknak az adó­
reformra vonatkozó közös emlékiratának is­
mertetése. 8. Egy katonai könyvnyomdának 
Kassán való létesítése. 9. A kereskedelmi és 
gyógynövények gyűjtésének országos szer­
vezése. 10. Az italmérési üzleteknek vasár­
napi munkaszünete.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

sát és államérdeknek tartja-e, hogy 
Barkóczy ezek után továbbra is a 
középiskolai osztály élén álljon.

Zboray Miklós elleninterpelláció­
jában jelentéktelennek mondja az 
egész esetet és kéri a lelkiismereti 
szabadság megvédését.

Appo nyi Albert gróf részletes 
válaszában kijelenti, hogy tárgyila­
gosan kívánja elbírálni az ügyet. 
Barkóczy nem sértette meg a tör­
vényt, bár elismeri, hogy külső vi­
selkedése ildomtalan volt. Apponyi 
még most is beszél.

Az ülés végén izgalmas jelenetek 
várhatók, mert Apponyi válassza nem 
igen elégítette ki a többséget.

Színház, művészet

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
(A második szakasz vitája. — Tízezer ko­
rona a Kossuth-szoborra. — Vita a Bar- 

kóczy-ügy körül.)
Budapest, április 4.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt.

Rátkay László ismertette a 
gazdasági bizottság ama indítványát, 
hogy a Ház szavazzon meg tízezer 
koronát a Kossuth-szoborra. Ezt min­
den vita nélkül elfogadták.

Ezután a revízió második szaka­
szát tárgyalták, amelyhez Szkicsák 
Ferenc, Szmrecsányi György, P i- 
lisy István, Bozóky Árpád és 
Gold is László nyújtottak be módo­
sításokat.

Majd áttértek az interpellációkra.
Először W e k e r 1 e Sándor felelt 

Rátkay László interpellációjára a 
48-as honvédek nyugdijának feleme­
lése tárgyában. A megnyugtató vá­
laszt a Ház tudomásul vette.

Ezután a Barkóczy-ügy követ­
kezett.

Bródy Ernő éles szavakban kel 
ki Barkóczy ellen és kérdi a kultusz- 
minisztert, helyesli-e Barkóczy eljárá­

Heti műsor :

Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.
Vasárnap : Délután 'I Under szer elem. 

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő: Tatárjárás (Daljáték.)
Kedden: Jótékonycélu műkedvelői elő­

adás. Az Abauj Torna vármegyei és Kassai 
Közművelődési Egyesület javára.

Szerdán : Ugyanez.
Csütörtökön : Hevesi Mariska és Szé- 

nássy György bucsufelléptével: Tökéletes 
feleség. Színmű.

Pénteken: Cseőregh Jenő bucsufellép­
tével : A cigánybáró. (Nagy operette.)

Szombaton : Diósi Nusi bucsufellépté­
vel : A nebántsvirág. Operett.

Vasárnap: délután 3 órakor, Diósi 
Nusi és Cseöreg Jenő búcsúja: A böregér. 
(Operette.) este Várady Margit bucsufellép­
tével : A sárga csikó. (Népszínmű.)

Hétfő: A karszemélyzet jutalomjáté­
kául : A vigécek. (Énekes bohózat). A II. 
felvonás keretében nagy hangverseny.

Kedd : Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsába. Bohózat.

A Tatárjárás cimü operettujdonságról, 
mely tegnap zajos, nagy sikert aratott 
Kassán, lapunk más helyén közlünk bírá­
latot, illetve ismertetést. A Tatárjárás ma 
este, vasárnap és hétfőn kerül színre. A 
tegnapi premier hatása alatt, mára erősen 
fogynak a jegyek s a következő előadásokra 
is zsúfolt házak várhatók. Bakonyi és Kál­
mán darabja a fővárosban is lankadatlan 
siker mellett kerül szinre. Most ünnepelték 
meg a Tatárjárás huszonötödik előadását, 
egyúttal a huszonötödik zsúfolt házat.

A jövő hét műsorán a társulat köte­
lékéből távozó tagok búcsúja szerepel. Hét­
főn este a Tatárjárást adják negyedszer, 
kedden és szerdán műkedvelői előadás lesz 
a színházban, csütörtökön pedig Hevessi Ma­
riska és Szénássy György bucsufelléptével 
a „Tökéletes feleség“ cimü színmű került 
szinre. Pénteken búcsúzik Csőregh Jenő, a 
„Cigánybáró" operettben, szombaton pedig 
Diósi Nusi bucsufelléptével a „Nebántsvirág“ 
kerül szinre. A vasárnap délutáni publikum­
tól Diósi Nusi és Csőregh Jenő külön bú­
csúznak a „Denevér“ operettben, mig va­
sárnap este Váradi Margit búcsúzik a „Sárga 
csikó“ népszínműben.
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igazgatósága és főraktára : ■

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12-
Knecht 23. John igazgató. 
Mc Cormick kévekötö-arató- 
gépei és ma vök rakó arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény;

Április 5.NAPLÓ.4. oldal.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-vrt 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem 
Icamgamt stb. stb, gyári árakon kiild a mint ineg 
bízható és szolid céj» mindenütt ismert posztó-

Egy szelvény 
3*10 m. hossza
telje* férűruhá­
it 01 (Kabát, nad 
rád í* mellény) 
elegendő, csaK

r I

I

raktar

SIEGEL-IMHOF Brünn
Minták Ingyen és bérmentve, ^

Az elönyöK, a melyeket a magán vevő élvez, ha 
szövetszukscgletét közvetlen Siegel-Imhof un;
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékeny
Siabett, legelceóbb árak. óriási választék.
Mintahi, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

Összes Gyártmányainkról szóló képe® katalógusunkat kívánatra bórmentve kiüdiük,

mom-

1 -
B ! ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o H

rot- STBINER ABOLF ÉB TEA c—
c=
££

1 GOo csatorna és vízvezeték berendező KAS5A, Ráko'czi-körut 6. ?z.
=3

<<

1

c. Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését pontos és lelkiismere­
tes kivitelben Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője. pr

I ■ í o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o j Bj

NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
A világ legnagyobb es leggaz­
dagabb biztosító-társasága.
Tisztán a kölcsönösség elvén alap­
szik. Utánfizetési kötelezettség nél­

kül. — Részvényesei nincsenek.
Összes vagyon 1907. december 31-én

frank.
Vezérigazgatóság Magyaror- 
- - ezág és a Kelet részére - -

A januárban előléptetett vagy 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG XJPÓTXrAX,

IIgejeex íő-wtecea. 103.
Közös egycnruhiikat, átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

Budapest, VI., Audrássy-nt 20.
Főügynökség Kassán :

Geiger Henrik
DEÁK FERENC UTCA 11. sz.

Látható irásu

ADLE"R Írógép
A maias ma^y, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan- 
___  intézeteknek aj alva.

Kiadó: tterZvity! lársof.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
hivatalban.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az Írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eüyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás!

Leinaiyobb átütési iróiép 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddisjelnem ért^yorsasájl 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép !
Majyaror- 

szájl vezér 
képviselő Johp Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Ipjyen és bérmentve
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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